

Аналитическая справка о реализации мероприятий
по профилактике правонарушений и преступлений
среди обучающихся государственного бюджетного общеобразовательного учреждения
Самарской области средней общеобразовательной школы
«Образовательный центр» имени Героя Советского Союза
Ваничкина Ивана Дмитриевича с.Алексеевка
муниципального района Алексеевский Самарской области
в 2023-2024 учебном году

В 2023-2024 учебном году профилактическая работа в школе реализовывалась в соответствии с планами: профилактических мероприятий, направленных на формирование позитивного мышления, принципов здорового образа жизни, предупреждения суицидального поведения; школьной службы примирения; мероприятий, направленных на профилактику употребления алкоголя, наркотических, табакосодержащих и других ПАВ несовершеннолетними и предупреждения их распространения среди обучающихся; мероприятий по профилактике правонарушений и преступлений среди обучающихся.

В целях реализации плана профилактических мероприятий, направленных на формирование позитивного мышления, принципов здорового образа жизни, предупреждения суицидального поведения, в сентябре 2023г. все участники образовательных отношений были проинформированы о ресурсах получения психологической помощи (в т.ч. экстренной, кризисной) путём публикации телефонов горячих линий психологической помощи на сайте школы, информационной доске.

В период с 25 августа по 5 сентября для родителей учащихся 1-х классов были проведены родительские собрания «Готовность к школьному обучению». Общее количество участников – 60. С учащимися 1-2 классов (70 чел.) проведено групповое занятие, направленное на формирование ценностных отношений внутри семьи «Роль семьи». Учащиеся 3-4 классов приняли участие в игровом занятии «Дружи как супергерой» (92 чел.). В течение года были проведены классные часы, групповые занятия по формированию ценностного отношения к здоровью («Выход есть всегда», «Приумножь добро», «Сила спокойствия» и др.); умения выстраивать отношения в коллективах («Уверенное поведение – залог успеха», «Моя стабильность – моя сила», «Учимся понимать друг друга», «Саморегуляторы» и др.).

В ОУ действует школьная служба примирения. В течение 2023-2024 уч.года усилиями медиаторов был успешно разрешён 2 конфликта, проведено 24

профилактических мероприятия по обучению неконфликтному поведению, а также восстановлению утраченных отношений.

В течение года классными руководителями осуществлялся мониторинг сети «Интернет» с целью выявления сайтов, содержащих запрещенную для несовершеннолетних информацию, причиняющую вред их здоровью и развитию. Сайтов указанной категории не выявлено.

Вывод: в 2023-2024 учебном году мероприятиями по формированию позитивного мышления, принципов здорового образа жизни, предупреждению суицидального поведения 100% учащихся и более 80% родителей. По результатам проведения социально-психологического тестирования (СПТ-2023г.) детей, склонных к суицидальному поведению не выявлено.

Реализуя план мероприятий, направленных на профилактику правонарушений, употребления алкоголя, наркотических, табакосодержащих и других ПАВ несовершеннолетними и предупреждения их распространения среди обучающихся, реализованы следующие мероприятия.

В ГБОУ СОШ с. Алексеевка действует Совет по профилактике правонарушений несовершеннолетних. В период с сентября 2023г. по август 2024г. на заседание Совета для рассмотрения и решения вопросов были приглашены 74 учащихся школы с родителями, законными представителями. Актуальные проблемы – систематическое нарушение учащимися правил поведения в школе и в общественных местах, нарушение Устава школы, неудовлетворительная успеваемость, использование электронных испарителей в общественных местах, занятость в системе дополнительного образования.

С 1 июня работал ЛДП «Радуга», который объединил 223 ребёнка (1 корпус школы) и 15 детей в Авангардском филиале. 8 учащихся, состоящих на профилактическом учёте, были включены в работу лагеря. В течение всего летнего периода ребята отрабатывают на пришкольных участках и в трудовом отряде. В каникулярный период действовали профильные смены «Видеостудия», спортивные секции, «Точка роста», отряд ЮИДД и др. В деятельность смен привлекались дети, состоящих на профилактическом учёте.

В течение года были проведены родительские собрания в 6-9 классах по актуальным тематикам «Подросток и улица. Вредные привычки и подростковая среда», «Взаимодействие семьи и школы». На собраниях присутствовали инспектор ПДН Авилова Т.Н., ответственный секретарь КДН м.р. Алексеевский Чернышова Л.В.

В период с мая по июнь 2024г. проводился Месячник антинаркотической направленности. В рамках месячника сотрудники ОП №58 МО МВД России «Нефтегорский

осуществлялись беседы по профилактике употребления алкоголя, наркотических средств, психотропных веществ (15.05.-30.06.2024г.), охват – 60 чел.

В указанный период с учащимися 6-9 классов проведено групповое занятие «Навыки саморегуляции». Подростки учились управлять своими чувствами, эмоциями. Отрабатывали навыки саморегуляции. (42 чел.) Гусева Л.Ю., медсестра ГБУЗ Самарской области Нцрб Алексеевское отделение имени В.И. Глотова провела беседы с учащимися «О вреде наркомании и ПАВ» (25 чел.) В течение года родители, законные представители обращались за консультативной помощью к специалистам школы по актуальным проблемам «Безусловное принятие», «Успеваемость ребёнка», «Результаты СПТ». В целях повышения эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав и законных интересов, устранению причин и условий, им способствующих педагоги школы участвовали в проведении профилактической операции «Подросток – 2024». Каждый ребёнок, состоящий на профилактическом учёте был вовлечен в досуговые, профилактические, познавательные мероприятия в течение летнего период. Ответственными педагогами осуществлялся ежедневный контроль за посещаемостью мероприятий, поведением учащихся.

По состоянию на 30.08.24г. на внутришкольном учете состояло 10 человек, из них 8 человек – на учёте в ПДН, КДН. Один ученик поставлен на учёт по причине употребления спиртных напитков. Эти дети нуждаются в повышенном систематическом контроле со стороны классных руководителей, специалистов, учителей-предметников. 4 ребёнка относятся к категории детей с ОВЗ и обучаются по программе для учащихся с ЗПР. Из-за несформированности эмоционально-волевого контроля своих действий, ребята склонны к совершению правонарушений.

5 из 8 ребят воспитываются в неполных семьях. Родители не осуществляют должный контроль за поведением детей во внеурочное время. При отсутствии ребёнка в доме, порой не знают у кого из родственников он находится. 1 ученик воспитывается в полной многодетной семье. Родители, предъявляя завышенные требования к ОУ, практически ничего не требуют от ребёнка.

Анализируя социальный паспорт школы, учитывая социальный статус семей, а также количество детей, склонных к правонарушениям, предполагаем, что без реализации систематического подхода в профилактической работе количество учащихся, состоящих на профилактическом учёте, было бы значительно больше.

Вывод: Необходимо продолжить работу по профилактике правонарушений и преступлений, потребления ПАВ в следующем учебном году, разработать механизмы вовлечение родителей детей «группы риска» в мероприятия воспитательного характера.

В 2023-2024 учебном году одной из приоритетных задач стоящих перед ОУ была задача вовлечения обучающихся в воспитательную деятельность, проекты и мероприятия направленные на антитеррористическую и антиэкстремистскую безопасность, развития у учащихся школы активной гражданской позиции, направленной на неприятие идеологии терроризма. Решение данной задачи проходило в соответствии с утвержденными календарным планом воспитательной работы и планом мероприятий по профилактике идеологии экстремизма и терроризма среди обучающихся школы.

С 1-3 сентября 2024 года в школе прошли Уроки Памяти, акция «Капля жизни» для учащихся 5-11 классов, для учащихся 10-11 классов был организован просмотр фильма «Золотая бронза». Общее количество участников – 160.

Традиционно накануне 4 ноября для учащихся 1-11 классов был проведен единый классный час «День народного единства» в рамках проекта «Разговоры о важном», в период каникул на базе центра «Точка Роста» шла подготовка онлайн-поздравление "Россия. Родина. Единство", учащиеся школы приняли активное участие в квест-игре "Когда мы едины- мы непобедимы". Общее количество участников – 560.

В ноябре 2023 года в Большом этнографическом диктанте приняло участие 137 учащихся 7-11 классов.

22 учащихся 10-11 классов приняло участие в анонимном анкетировании обучающихся по вопросам их отношения к лицам других национальностей и причинах такого отношения. По итогам анкетирования 100% учащихся имеют позитивную этническую идентичность – сочетание позитивного отношения к собственному народу с позитивным отношением к другим народам.

В рамках декады правовых знаний прошли конкурсы рисунков, лекции, правовые беседы с представителями Алексеевской прокуратуры, специалистами ГКУ СО "Алексеевский центр "Семья", ответственным секретарем КДН администрации м.р. Алексеевский, старшим инспектором ПДН. Общее количество участников – 510.

В рамках мероприятий, посвященных Международному дню родного языка, в феврале 2024 года кафедрой филологии были организованы: интеллектуальная игра для учащихся 5-х классов "Турнир знатоков", внеклассное мероприятие «Великий могучий русский язык», лингвистический КВН в 7-х классах, устный журнал «Культура речи - культура отношений» (8-9 классы). Общее количество участников – 171.

В мае 2024 года была организована Акция "У истоков славянской письменности" - просветительское мероприятие ко Дню славянской письменности и культуры.

В соответствии с календарным планом работы классными руководителями проводились уроки мужества, приуроченные к памятным и знаменательным датам: День Героев Отечества, День неизвестного солдата, День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

С целью привития учащимся традиционных российских духовно-нравственных ценностей в течение года были проведены экскурсии в Зал этнографии Авангардского музея, в районный краеведческий музей, в этнопарк "Дружба народов" г.Самара.

В целях совершенствования деятельности педагогов на совещаниях классных руководителей и заседаниях методической кафедры «Воспитание» были рассмотрены вопросы по организации работы, направленной на профилактику терроризма и экстремизма среди обучающихся: «Создание безопасной образовательной среды в школе», «Безопасность школьников в сети Интернет. Алгоритм действий классных руководителей».

Классными руководителями в течение года систематически проводился контроль социальных сетей обучающихся класса с целью выявления сайтов, на которых размещена информация, запрещенная для распространения среди несовершеннолетних. Данных сайтов выявлено не было.

Вывод: в 2023-2024 учебном году мероприятиями по профилактике идеологии экстремизма и терроризма было охвачено 100% учащихся. В школе отсутствуют учащиеся, принадлежащие к неформальным этноконфессиональным группам, отсутствуют конфликты на национальной и религиозной почве.

Необходимо продолжить работу по развитию у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей, разработать механизмы вовлечения родителей в решение данной задачи.

Директор ГБОУ СОШ с.Алексеевка

Е.А.Чередникова